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 مخطط مادة دراسية إلكترونية

 1. اسم المادة علوم القرآن

 2. رقم المادة  0401111
 الساعات المعتمدة )نظرية،عملية( ساعات نظرية 3

 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( ساعات نظرية 3 3.

 4. المتطلبّات السابقة/المتطلبات المتزامنة لا يوجد

 5. اسم البرنامج أصول الدين

 6. رقم البرنامج 

 7. اسم الجامعة الأردنية

 8. الكلية الشريعة

 9. القسم أصول الدين

 10. مستوى المادة متطلب كلية

 11. العام الجامعي/ الفصل الدراسي 2022/2023

 12. الدرجة العلمية للبرنامج بكالوريوس

 13. الأقسام الأخرى المشتركة في تدريس المادة لا يوجد

 14. لغة التدريس العربية

 15. أسلوب التدريس إلكتروني ☐مدمج     ☐

☐Moodle     ☐Microsoft Teams   ☐Skype     ☐Zoom      

☐Others………… 
 16. المنصة الإلكترونية

12-10  -2023 تاريخ استحداث مخطط المادة الدراسية/ تاريخ  
  .17 مراجعة مخطط المادة الدراسية
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 منسّق المادة .18

 .الرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، الساعات المكتبية، رقم الهاتف، البريد الإلكتروني

 

 مدرسو المادة .19

 د. عبد الله أحمد الزيوت الاسم
 a.zyout@ju.edu.jo البريد الالكتروني

 وصف المادة .20

التعرف بالقرآن الكريم والكشف عن كافة الجوانب المتعلقة به من حيث النزول أسباب النزول والمكي والمدني وكيفية نزول تشمل هذه المادة 
القرآن ومدته ومكانه وزمانه،  ورسم المصحف  وكتابته وترجمته، وإعجاز القران الكريم، ومحكمه ومتشابهه، وناسخه ومنسوخه، وحفظه، 

 ديل، ورفع الشبه عنه، والقراءات  والقراء، والأصول التي يجب  مراعاتها في التفسيروسلامته من التحريف والتب
 

 أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها 21.

 الأهداف -أ
 يلم بأهم المصطلحات المتعلقة بالقرآن الكريم .1
 يحدد على معنى القرآن وعلاقته بأنواع الوحي الأخرى ومعرفة آداب التعامل معه وفضله .2
 يتعرف على معنى الوحي وصوره وإمكانيته وكيف نزل القرآن وأسباب نزوله .3
 يزيل أية شبهات متعلقة بتاريخ القرآن .4
 يلم بمسألة ضبط نص القرآن وقراءاته وقواعد رسمه .5
ص وجدل يتعرف على أهم العلوم المتعلقة بفهم القرآن كالناسخ والمنسوخ والمحكم والمتشابه وقواعد التفسير والمناسبات والقص .6

 القرآن وأمثاله
 يحدد أهم مظاهر إعجاز القرآن الكريم .7

 نتاجات التعلمّ: يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً على... -ب
 المعرفة والفهم  .1

 أن يتعرف الطالب على معنى مصطلح علوم القرآن الكريم.  . -أ 

 هذا العلم  .أن يتعرف الطالب على نشأة علوم القرآن، وأهم المؤلفات في  -ب 

أن يتعرف الطالب على  أهم العلوم المتعلقة بفهم القرآن الكريم كالناسخ والمنسوخ، وأسباب النزول، وقواعد التفسير،  -ج 
 والمحكم والمتشابه، والقصص، وجدل القرآن وأمثاله.

 المهارات الفكرية والتحليلية  .2

 .معرفة أنواع علوم القرآنأن يصبح لدى الطالب القدرة على  -أ 

 توظيف علوم القرآن في فهم وتدبر آيات القرآن.يصبح لدى الطالب القدرة على  أن -ب 

 الترجيح بين الأقوال المتعددة في مسائل من علوم القرآن، كالأحرف السبعة.أن يصبح لدى الطالب القدرة على  -ج 

 مهارات محددة  .3

 دراية جيدة بمباحث علوم القرآن.أن يصبح لدى الطالب  -أ 
 التعامل فهم القرآن من خلال العلوم المتصلة بالقرآن.أن يصبح الطالب قادرُا على  -ب 
 دفع الشبهات التي  المتعلقة بتاريخ القرآن وإزالتها.أن يصبح الطالب قادرًا على  -ج 

 المهارات الاساسية  .4

 واجبه نحو القرآن.قادرًا على معرفة العلاقة بين القرآن وبين أنواع الوحي الأخرى، ومعرفة الطالب  أن يصبح -أ 
 أن يصبح الطالب قادرا على التمييز بين القراءات القرآنية والأحرف السبعة.  -ب 

 أن يصبح لدى الطالب القدرة على معرفة المنهجية العلمية في التعامل مع الروايات المتعددة في أسباب النزول.   
 

 

 

  المادة الدراسية والجدول الزمني لها محتوى .22

أساليب  نتاجات التعلم المتحققة الأسبوع المحتوى
 التقييم

أساليب التدريس/ 
 المنصة الإلكترونية

 المراجع

mailto:a.zyout@ju.edu.jo
mailto:a.zyout@ju.edu.jo
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معنى القرآن 
 .وفضائله

الفكرية  المهاراتالمعرفة والفهم،  الأول
محددة، ال المهارات، والتحليلية
 الاساسية المهارات

امتحانات ، 
الأسئلة 

والأجوبة،  
التغذية 

الراجعة، 
الوظائف 

والواجبات 
  البيتية 

الوجيز في علوم الكتاب  
العزيز، أ.د. محمد خازر 

 المجالي
الفكرية  المهاراتالمعرفة والفهم،  الثاني .الوحي

محددة، ال المهارات، والتحليلية
 الاساسية المهارات

 

الفكرية  المهاراتالمعرفة والفهم،  الثالث .نزول القرآن
محددة، ال المهارات، والتحليلية
 الاساسية المهارات

 

الفكرية  المهاراتالمعرفة والفهم،  الرابع .أسباب النزول
محددة، ال المهارات، والتحليلية
 الاساسية المهارات

 

الفكرية  المهاراتالمعرفة والفهم،  الخامس .المكي والمدني
محددة، ال المهارات، والتحليلية
 الاساسية المهارات

 

على  نزول القرآن
 .سبعة أحرف

الفكرية  المهاراتالمعرفة والفهم،  السادس
محددة، ال المهارات، والتحليلية
 الاساسية المهارات

 

الفكرية  المهاراتالمعرفة والفهم،  السابع .تاريخ القرآن
محددة، ال المهارات، والتحليلية
 الاساسية المهارات

 

الفكرية  المهاراتالمعرفة والفهم،  الثامن .رسم المصحف
محددة، ال المهارات، والتحليلية
 الاساسية المهارات

 

الفكرية  المهاراتالمعرفة والفهم،  التاسع .القراءات
محددة، ال المهارات، والتحليلية
 الاساسية المهارات

 

الفكرية  المهاراتالمعرفة والفهم،  العاشر .الناسخ والمنسوخ
محددة، ال المهارات، والتحليلية
 الاساسية المهارات

 

الفكرية  المهاراتالمعرفة والفهم،  الحادي عشر .المحكم والمتشابه
محددة، ال المهارات، والتحليلية
 الاساسية المهارات

 

الفكرية  المهاراتالمعرفة والفهم،  الثاني عشر .إعجاز القرآن
محددة، ال المهارات، والتحليلية
 الاساسية المهارات

 

الفكرية  المهاراتالمعرفة والفهم،  الثالث عشر .المناسبات علم
محددة، ال المهارات، والتحليلية
 الاساسية المهارات

 

مقدمات في 
 .التفسير

الفكرية  المهاراتالمعرفة والفهم،  الرابع عشر
محددة، ال المهارات، والتحليلية
 الاساسية المهارات

 

الفكرية  المهاراتالمعرفة والفهم،  الخامس عشر .القصص القرآني
محددة، ال المهارات، والتحليلية
 الاساسية المهارات

 

أمثال القرآن 
 .وأقسامه

الفكرية  المهاراتالمعرفة والفهم،  السادس عشر
محددة، ال المهارات، والتحليلية
 الاساسية المهارات

 

 

 غير متزامنة/ لقاء.*أساليب التدريس تشمل: محاضرة متزامنة / لقاء، محاضرة 

 التقييم تشمل: الواجبات المنزلية، اختبار قصير، امتحان، اختبار قبل المختبر ... إلخ.*أساليب 
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 . أساليب التقييم 23

 يتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المستهدفة من خلال أساليب التقييم والمتطلبات التالية:
 المنصة الاسبوع الموضوع العلامة أسلوب التقييم

مباحث من  20 امتحانات
الموضوعات 

 المدرجة في الخطة

6 Microsoft 
forms 

 Microsoft 14 المقرر في الخطة  50 
forms 

الوظائف والواجبات 
 البيتية

موضوعات مقررة  30
 في الخطة

  e-learning عدة أسابيع

 

 

 

 

 

 متطلبات المادة .24

 جهاز حاسوب موصول بالأنترنت، كاميرا، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة. كعلى الطالب أن يمتل
 

 السياسات المتبعة بالمادة25

 سياسة الحضور والغياب -أ

 الغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في الوقت المحدد -ب
 إجراءات السلامة والصحة -ج

 الغش والخروج عن النظام الصفي -د
 جاتإعطاء الدر -ه

 الخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادة -و
 

 المراجع .26
 

  :المقررة، والقراءات التي يجب على الطالب تغطيتها للموضوعات المختلفة للمادةالكتب  -أ
 الوجيز في علوم الكتاب العزيز، أ.د. محمد خازر المجالي   

التعليمية: الكتب الموصى بها، وغيرها من المواد  -ب  
 البرهان في علوم القرآن، الزركشي. .1
 الاتقان في علوم القرآن، السيوطي.        .2
 اتقان البرهان في علوم القرآن، أ.د. فضل حسن عباس.  .3
 مباحث في علوم القرآن، مناع القطان.   .4
 مباحث في علوم القرآن، صبحي الصالح. .5
 أسباب نزول القرآن، للواحدي. .6
 علوم القرآن، لابن الجوزي.فنون الأفنان في عيون  .7
 المرشد الوجيز إلى علوم تتعلق بالكتاب العزيز، لأبي شامة. .8

http://www.almeshkat.net/books/list.php?cat=7 
 

 معلومات إضافية 27.
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------------------------------التوقيع:                           د. عبدالله الزيوت   أ.        -مدرس أو منسق المادة: 

----------------- 

-------------------------------- التوقيع                      --------------------------مقرر لجنة الخطة/ القسم: 

-------------- 
-------------------------التوقيع                                                 -------------------------رئيس القسم: 

---------------------- 

------------------------------- التوقيع                         -------------------------مقرر لجنة الخطة/ الكلية: 

---------------- 

--------------------------التوقيع                               -------------------------------------------العميد: 

--------------------- 
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